

首页	新闻中心	科研成果	考试在线	学生之家	学生论坛	会计链接	
	学院简介	领导班子	师资队伍	机构设置	研究中心	培训中心	



INTRODUCTION

__东北财经大学会计学院的前身是会计系，最初设立于1952年，1981年恢复系级建制，1995年12月经财政部批准更为现名，成为全国第一家财经高校下属的会计学院。会计学院是我校最大的教学单位，为国家培养了大批优秀专业人才。学院于1981年首批获得硕士学位授予权，1993年起设立博士点，为东北地区唯一的会计学科博士点，本专业硕士生招生规模在全国同类学科中名列前茅；在校本科生 1400余人。目前设置会计学和管理两个本科专业，均为由教育部批准的“全国管理”专业，面向全国招生。会计学于1995年被评为我校重点学科，1997年被评为财政部重点学科，2002年被国家教育部评为全国重点学科。

师资队伍 学院在50年的发展过程中，已经形成了一支年龄结构、学历结构和职称结构较为合理的师资队伍。截止2002年7月底，共有在册教师70人，其中：教授21人(含博士生导师5人)，副教授19人，讲师19人，助教11人。35岁以下的教师占全体教师的31%，45岁以下教师超过70%。有博士学位或正在攻读博士学位的教师达到25.7%，74.6%的教师有硕士学位，教师队伍十分稳定。近年来，全院教师承担了国家社科基金，教育部，财政部、中国会计学会等国家科研课题20多项，主编教育部和财政部组织的全国统编(规划)教材20余部。在《会计研究》、《审计研究》、《投资研究》等国家级刊物上发表的论文在全同本学科院校中位居前列，承担国家教育部等部委的科研项目数排位第二。学院承担的教育部“新世纪网络课程资源建设项目”会计学专业系列网络课程的开发任务，不仅开发课程门数最多，而且是惟一获得此类开发项目的财经大学。此外还承担了我校远程教育学院的三门远程专业课程课件的制作和课程主讲任务。

学科专业发展 学院坚持“立足国内，放眼世界，面向中国经济管理实际，培养务实、过硬的经济管理人才，服务于社会主义市场经济建设”的教育理念，发挥本学科在全国的优势，迅速扩大会计学院在国内及国际上的影响，取得了喜人的成果。2000年，在有多所大学竞争的背景下，教育部批准我校与香港大学在香港地区联合举办会计专业学位班，使我校成为大陆惟一可以在香港办学授予会计专业硕士和学士学位的教学单位。学院曾与英国会计师公会(ACCA)合作，首家在东北地区培养国际公认的ACCA会计人才。近期又与加拿大注册会计师协会(CGA)达成合作培养国际会计方向人才的协议，使用CGA提供的原版专业教材，用英语授课。学分得到国家承认，可直接参加CGA考试。此外，学院与澳大利亚科廷大学的“4+2”和“3+1”合作培养国际会计人才的项目也已获得批准，正在积极实施中。

学院每年还聘请国外、海外教师和专家来我院讲学。学院先后派出40余人次出国访问、讲学、进修和参加国际研讨会，与国外，海外多所大学和科研单位有学术往来活动，与世界各国20多所大学建立了友好合作关系。

实验与实习基地建设 学院教学设施完备，自筹资金在校内建设了建筑面积为5千平方米的会计培训中心大楼，新建的计算机室，多媒体教室和语音室均配备国内一流设备。会计模拟实验室是东北地区第一家会计学科专业实习基地，曾获得教育部颁发的国家优秀教学成果二等奖和辽宁省优秀教学成果一等奖。学院教学管理、教师业务档案管理以及学生管理等均已实现办公自动化。为推动跨学科建设的研，学院与中国中青年财务成本研究会和东北财经大学出版社共同创建了三友会计研究所，自1997年以来，先后编写出版三友系列学术专著42部和译著等40余种。近期又成立了东北财经大学会计研究中心。

会计学院是国家教育部会计学与财务管理专业指导委员会委员单位，中国会计学会、中国成本研究会和中国会计教授会的常务理事单位，中国注册会计师协会和中国审计学会理事单位，台湾管理会计学会联谊单位和中国中青年财务成本研究会秘书处的常设单位。先后成功地举办过在国内外均有一定影响的全国会计学博士生联谊会、中国会计教授会年会、国际会计研讨会和全国会计学博士生导师联谊会等活动。

院长室电话：(856411)4710483 办公室电话：(856411) 4710445
 传真电话：(856411)4711939 电子信箱：kjxy@dufe.edu.cn
 网址：www.gccountancy.com 邮政编码：116025
 通讯地址：中国大连沙河口区尖山街217号，东北财经大学会计学院

-----学院简介

